Medida de a&nqulos

Ejercicion®1.-

a) Pasa a radianes los siguientes angulos: 210°y 70°

b) Pasaagradoslos angulos: % rad y 3,5rad

Ejercicio n° 2.-

Completa la siguiente tabla:

GRADOS 35° 120°

RADIANES 21/ 3 2

Ejercicio n° 3.-

a) Expresaengrados los siguientes angulos dados enradianes 5?” y 3

b) Expresa en radianes los angulos: 225°y 100°

Ejercicio n°4.-

Completa la tabla:

GRADOS 130° 330°

RADIANES 47/ 3 1,5

Ejercicio n°5.-

a) Pasa a radianes los siguientes angulos: 60°y 125°

b) Pasaagradoslos angulos: 2?”rad y 2,5rad

Razones trigonométricas

Ejercicio n°6.-

Calcula las razones trigonométricas de 140° y de 220°, sabiendo que:

sen40’ =0,64; cos40° =0,77; tg40° =0,84

Ejercicio n°7.-

Sabiendo que sen 50°=0,77, cos 50°=0,64 y tg 50°=1,19, calcula (sin utilizar las teclas trigonométricas de la
calculadora):

a)cos130° b)tg 310° c)cos230° d)sen310°



Ejercicio n° 8.-

Sabiendo que sen 25°=0,42, cos 25°=0,91 y tag 25°=0,47, halla (sin utilizar las teclas trigonométricas de la
calculadora) las razones trigonométricas de 155° y de 205°.

Ejercicio n°®9.-
Si sen ¢=0,35 y 0°< a<90° halla(sin calcular a):
a)sen(180° —a) b)cos(180° +a)

Ejercicio n° 10.-

. 1 . . . .
Si tgazg y a esunangulo que estdenelprimer cuadrante,calcula(sinhallar a):

a)tg (180" —a) b)tg (180" +a) c)tg (360" —a) d)tg (360" +a)

Expresiones trigonomeétricas

Ejercicio n®11.-

Demuestra que:

senx +1+cosx_ 4 +4c0s X
1+cosx senx 2senx +sen2x

Ejercicio n® 12.-

Demuestra la igualdad:

2senx sen?x
tg2x COSX

=C0SX

Ejercicio n°® 13.-

Demuestra que:

X
cosX +2sen? 5 =1

Ejercicio n° 14.-

Demuestra la siguiente igualdad:

(senx +cosx)-cos2x
COSX —Senx

=1+sen2x

Ejercicio n° 15.-

Demuestra la siguiente igualdad:

Senx cosx 1
2y .20 592X
cos“x —sen‘x 2



Ecuaciones trigonometricas

Ejercicio n° 16.-

Resuelve la siguiente ecuacion:

senx sen2x +2sen’x =0

Ejercicio n°® 17.-

Resuelve la ecuacion:

coS2X +sen?x —%:0

Ejercicio n° 18.-

Resuelve:

cos3x —3cosx =3cosx senx

Ejercicio n° 19.-

Resuelve la siguiente ecuacion trigonométrica:

Sen2x +cos2x —1=cos X —2sen?x

Ejercicio n° 20.-

Resuelve la ecuacion:

4c0s2x =1-3cosXx



Soluciones

Medida de anqulos

Ejercicion®1.-

a) Pasa a radianes los siguientes angulos: 210° y 70°

b) Pasaagradoslos angulos: % rad y 3,5rad

Solucién:

2)210 =210-— rad =" rad
180 6

70° =7O-i radzﬁ rad
180

18
b)ﬁ rad=ﬁ~ﬂ:210"
6 i
3,5rad= 3,5-180 =200"32'7"
T

Ejercicio n°® 2.-

Completa la siguiente tabla:

GRADOS 35° 120°
RADIANES 2n/3 2
Solucién:
35° = 357 rad =" rad
180 6
2n rad=@~180 =1200 — 120° _2r rad
3 T 3
2rad=2- 180 =114 35'30"
T
Por tanto:
GRADOS 35° 120° 120° 114°35'30"
RADIANES 7/ 36 2n/3 2n/3 2

Ejercicio n° 3.-
a) Expresaengrados los siguientes angulos dados enradianes 5?” y 3

b) Expresa en radianes los angulos: 225°y 100°



Solucién:

5t 180°
5
180°
T

=150

a) S rad =
6

3rad=3-

b) 225 =225.— " rad =" rad
180 4

100° =100- - rad = 2% rad
180 9

Ejercicio n°4.-

Completa la tabla:

=171 5314"

GRADOS 130° 330°
RADIANES 4n/ 3 1,5
Solucién:
130 =130- - rad = 3" rad
180 18
an rad:ﬂ-180 =240
3 3 T
330" =330- - rad = =" rad
180 6
15rad=15- 180 =85°56'37"
T
Por tanto:
GRADOS 130° 240° 330° 85°56'37"
RADIANES 13n/18 4/ 3 11n /6 1,5

Ejercicio n°®5.-

a) Pasa a radianes los siguientes angulos: 60°y 125°

b) Pasaagradoslos angulos: 2?”rad y 2,5rad

Solucién:

a) 60° = 607
180

rad = I rad
3

125 = @ rad = @ rad
180 36

_2n 180" _

s

b) 2r rad 72
5




180°
T

2,5rad=2,5- =14314'22"

Razones trigonomeétricas

Ejercicio n°6.-
Calcula las razones trigonomeétricas de 140° y de 220°, sabiendo que:

sen40° =0,64; cos40° =0,77; tg40° =0,84

Solucién:

Como 140" =180 -40" y 220° =180 +40°, entonces

sen140° =sen40° =0,64
c0s140° =-cos40° =-0,77
tg140° =-tg40° =-0,84

sen220° =-sen40° =-0,64
c0s220° =-c0s40° =-0,77
tg220° =tg40° =0,84

Ejercicio n°7.-

Sabiendo que sen 50°=0,77, cos 50°=0,64 y tg 50°=1,19, calcula (sin utilizar las teclas trigonométricas de la
calculadora):

a)cos130° b)tg 310° c)cos230° d)sen310°

Solucion:

a)cosl30’ = cos(180° —150"): —-€0s50" = -0,64
b)tg310° =tg(360° —50° )= ~tg50° =-119
€)cos230" = cos(l80° +50° ): —-c0s50" = -0,64

d)sen310° = sen(360° 50" )=—sen50° = 0,77

Ejercicio n° 8.-

Sabiendo que sen 25°=0,42, cos 25°=0,91 y tag 25°=0,47, halla (sin utilizar las teclas trigonométricas de la
calculadora) las razones trigonométricas de 155° y de 205°.

Solucién:

Como 155" =180" —25° y 205" =180° +25°, entonces



senl55’ =sen25° =0,42
cos155° =-cos25° =-0,91
tgl155° =-tg25° =-0,47

sen205° =-sen25° =-0,42
c0s205° =-co0s25° =-0,91
tg205° =tg25° =0,47

Ejercicio n®9.-
Si sen ¢=0,35 y 0°< a<90° halla(sin calcular a):

a)sen(180° —a) b)cos(180° +a)

Solucién:

a) sen(l80° —a)z sena =0,35
b) cos(180° + a): —cosa

Necesitamos saber cuanto vale cos o:

sen’a+cos?a=1 — 0,35% +cos’a=1
0,1225+cos’a=1 - cos’a=0,8775

cosa = 0,94 (espositivo, pues 0° < a <90%)

Portanta cos(180° + oc) =—coso = -0,94

Ejercicio n° 10.-

Sitga :% y a esunangulo que estdenelprimer cuadrante,calcula(sinhallar a):
a)tg (180" —a) b)tg (180" +a) c)tg (360" —a) d)tg (360" +a)

Solucion:
a)tg<180°— )
b)tg(180° +a )= tga=%
o 1
c)tg(360 a) —tga:—§
(

d)tg(360° +a)= tgazé



Expresiones trigonomeétricas

Ejercicio n®11.-

Demuestra que:

senx +1+cosx 4 +4cosx
1+cosx senx 2senx +sen2x

Solucién:

senx_ 1tcosx _sen’x+(1+cosx)’ _
1+cosx  senx (1+cosx)senx

_sen®x+1+2cos+cos®x  1+1+2c0SX

- 2Senxcosx
senx +Senxcosx senx 4+ X

2+2cosx 2+2cosx  4+4cosx
sen2x  2senx+sen2x  2senx+sen2x
2

senx+

Ejercicio n®12.-

Demuestra la igualdad:

2senx N sen®x
tg2x COSX

=CO0SX

Solucién:

2senx sen?x _ 2senx . sen?x
tg2x  cosx Sen2x  cosx
COS 2X

_2senxcos2x  sen’x _ 2sen x(0052 X —sen? x)+ sen®x

sen2x COS X 2senxcosx COSX
cos’x —sen®x sen®x cos®x —sen®x +sen®x  cos?x
COSX COSX COoSX COSX
Ejercicio n°® 13.-
Demuestra que:
X
cosX +2sen? > 1

Solucién:

2

X 1-cosx
cosx+25en25:cosx+2 i”T =



=cosx+2(1_(:%)=cosx +1-cosx=1

Ejercicio n° 14.-

Demuestra la siguiente igualdad:

(senx +cosx)-cos2x
COSX —Senx

=1+sen2x

Solucién:

(senx +cosx)-cos2x  (senx+cosx)-(senx +cosx)-cos2x

COSX —senx (cosx —senx)(cos x +senx)

(senx +cosx)?-cos2x (sen2 X +C0s? X + Zsenxcosx)-c032x B
cos? x —sen? x oS 2X

=sen? x +co0s? X +2senxcos X =1+ 2senxcosx = 1+sen2x

Ejercicio n° 15.-

Demuestra la siguiente igualdad:

Senx cosx 1
o .~ 592X
cos“x —sen‘x 2

Solucién:

1
—-2Senxcosx
Senxcosx 2 1 2senxcosxX

cos’x—sen’x cos?’x-sen’x 2 cos?x-sen®x

1 sen2x

=—. zitQZX
2 cos2x 2

Ecuaciones trigonometricas

Ejercicio n° 16.-

Resuelve la siguiente ecuacion:

senx sen2x +2sen’x =0

Solucién:

senx-sen2x+2sen®x =0
senx-2senxcosx +2sen®x =0
2sen? xcosx +2sen®x =0
2sen? x(cosx+1)=0



x=0°+360°k
X =180" +360°k

cosx+1=0 — cosx=-1 — x=180"+360°k

2sen’x=0 — senx=0 — {

Por tanto, las soluciones son:

siendok e Z

X =360k
x =180 +360°k

Ejercicio n® 17.-

Resuelve la ecuacion:

COoS2X +sen?x —%:0

Solucién:

cost+sen2x—%=0

1
coszx—sen2x+sen2x—5:0

cos?x—L-0
2
coszx:1
2
2
cosx == 1=J_r£
2 2
\/E X =45 +360°k
COSX=—— —
2 x = 315" +360°k
siendo keZ
2 X =135 +360°k
COSX =—~"— —
2 X = 225 +360°k

Ejercicio n° 18.-

Resuelve:

cos®x —3cosx =3cosx senx

Solucién:

cos® x—3cosx = 3cosxsenx
cos® x —3cosx —3cosxsenx =0
cosx(cos2 X —3—3sen x): 0
cosx(l—sen2 X —3—3sen x): 0
cosx(—sen2 X —35enx—2)=0

—cos x(sen2 X +3senx+ 2): 0



X =90" +360°k
X =270 +360°k
sen’x+3senx+2=0

-1
-3+,/9-8 -3+J1 -3+
senx = > =— = 32—l: -

cosx=0 — {

-2 (novale)
senx=-1 — x=270"+360°k
Por tanto las soluciones son:

X =90° +360°k
siendo ke Z

x=270"+3607k

Ejercicio n° 19.-

Resuelve la siguiente ecuacion trigonométrica:

Sen2x +cos2x —1=cos X —2sen?x

Solucién:

sen2x +co0s2x —1=cosx —2sen? x

2senxcosX +cos? x —sen? x —1=cos X —2sen? x
25enXxcos X +cos2 X —sen? x —1—cosx +2sen® x =0
25enXxcosX+cos2 X +sen?x—1—cosx =0
2senxcosx+1-1-cosx =0

2senxcosx—cosx =0

cosx(2senx—-1)=0

X =90° +360°k
cosx=0 —
X =270 +360°k
siendok e Z
2senx-1-0 —» senx—+ -, JX=30+360k
2 X =150" +360°k

Ejercicio n° 20.-

Resuelve la ecuacion:

4c0s2x =1-3cosx

Solucién:

4cos2x =1-3cosX

4(cos2 X —sen? x)= 1-3cosx
4cos? x —4sen? x =1-3cosx
4cos? x —4(1—0052 x)=1—SCosx
4c0s? x—4+4c0s? x =1-3cosx

8cos?x+3cosx—-5=0

-3+,/9+160 -3+,/169 -3£13

COSX = = =
16 16 16

| Ul



5 {X =5119'4"+360°k
COSX = g -

X =308°40'56"+360°k
siendok e Z
cosx=-1 — x=180"+360°k



